ANALITIK GEOMETRI - 3
DOGRULARIN DURUMU

iKi DOGRUNUN BIiRBIRINE GORE DURUMU

DURUM1  PARALEL DOGRULAR

ds ve d2 dogrulari paralel dogrular ise
egimleri esittir.
Yani d,//d,»m,=m,

dy : axebyy+c,=0 4 yq 8 Di ¢

Ayrica
d, : a,x+b,y+c,=0 a, b, ¢

mx+3y+12=0 ve 2x-5y+3=0 dogrulari
paralelse m kagtir?

4x-2y+1=0 ve (p+q)x+qy—-r=0 dogrulari
paralelse q 'nun p tirinden esiti nedir?

3x+4y-2=0 dogrusuna paralel ve A(3,-1)
noktasindan gecen dogrunun denklemini
bulunuz.
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DURUM 2 GAKISIK DOGRULAR

ds ve dz dogrulari ¢akisik dogrular ise bu
dogrulardan birinin kati alinarak digeri
elde edilebilir.

Yani d,,d, cakisik dogrular ise
d,=m.d, (meR-|0})

d,,d, cakisik dogrular ve

d, : a;x+b,y+c,=0 ici ﬁ_ﬁ_&:k
d, a,x+b,y+c,=0 a, b, ¢

4x+7y+3=0 ve qy+px+12=0 dogrulari
cakisiksa q ile p nin geometrik ortalamasi
nedir?

DURUM 3 KESISEN DOGRULAR

ds ve d dog@rularinin egimleri ayni degil
ise bu.dogrular A gibi herhangi bir bir
noktada kesisir.

Yani m,#m,»>d,nd,=(A|

ax-by+2=0 ve 2x+5y+3=0 dogrulari
kesisiyorsa % ka¢c olamaz?
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OZEL DURUM : DiK DURUMLU DOGRULAR

ds ve dz dogrulari dik dogrular ise bu
dogrularin edimleri carpimi =1 dir.

Yani d,Ld, dik dogrularise m,.m,=-1
d,,d, dik dogrular ve

d; @ a;x+b,y+c;=0 icin a d_ g
d, : a,x+byy+c,=0 b, b,

ispat

y=2x-3 ve mx+3y-2n=0.dogrulari dikse m
kactir?

2x-3y+1=0 dogrusuna paralel dogru
(3a-2)x+4y=-1 dogrusuna dikse a kagtir?

di : (m+1)x+(m-1)y+4 = 0 ve
d, : mx+4y-3 =-0 dogrulari dikse m kagtir?
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5x-3y-237 = 0 dogrusuna dik ve A(1,2)
noktasindan gecen dogrunun denklemi nedir?

Dik koordinat dizleminde, 2x-m y+1=0
dogrusuna dik olan dogru A (5,2) noktasindan
gecen mx-ny+1=0 dogrusuna paralelse n
kagtir?

y=-3 dogrusuna dik. ve K(3,-2) noktasindan
gecen dogrunun denklemi nedir?

(a—-2)x+(a+3)y-8=0 dogrusu x eksenine
dikse x eksenini hangi noktada keser?
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KESIM NOKTASI Késeleri A(1,2), B(3,4) ve C(-2,5) olan ABC
tucgeninde C kdosesinden gecen yuksekligi
Uzerinde bulunduran dodrunun denklemi

iki dogru egimleri esit degilse kesisir.
Sekli inceleyiniz.

nedir?
Kesim noktasini d,
bulmak i¢in A(a,b
denklemlerin ortak
¢6zimi
arastirilarak (yok d,

etme, yerine
koyma)-bulunur.

y-x+2=0 ve x+2y+13=0 dogrularinin kesim
noktalarini bulunuz?

6x-3y+15=0 ve 5x+2y-1=0 dogrularinin
kesim noktasi ve orijinden gegen dogrunun
denklemi nedir?

3x-2y+1=0 ve x+y-3=0 ve 2x-y-p=0
dogrulari bir noktadan geciyorsa p kagtir?

x-y+2=0.ile 2x+y+1=0 dogrularinin kesim
noktasini orijine birlestiren dodru pargasina
dik durumlu olan dogrunun egimi kagtir?
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2x+y-3=0 ile 2x-y+d=0 dogrulari 2.aciortay
tUzerinde kesisiyorsa d kagtir?

x+y+1=0, x-y+4=0 dogrularinin kesim
noktasindan gecen ve 2x+3y+13=0
dogrusuna paralel olan dodrunun denklemi
nedir?
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DEGERLENDIRME

1) y-3x+5=0 dogrusuna ait ve K(1,2) noktasina
en yakin noktanin koordinatlari toplami kagtir?

2) 5x+2y+10 = 0 dogrusu ile Ox ekseni Uzerinde
dik kesisen dogrunun eksenlerle olusturdugu
Ucgenin alani kag birim karedir?

N
__

3) (a—2)x+(a+3)y-8=0 dogrusu y eksenine dikse
y eksenini hangi noktada keser?
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4) y-x+2=0 ve 2x+3y+1=0 dogrularinin kesim
noktalarini bulunuz

5) x+y—-3=0 ile x-y-2=0 dogrulari A noktasinda
kesisiyor. Bu dogrularin x eksenini kestigi
noktalar sirasiyla B ve C olsun. ABC
Ucgeninin agirlik merkezi-koordinatlarini
bulunuz

6) 2x-3y+5=0 ve 6x+y+2=0 dogrularinin gegctigi
noktadan gegen ve birinci agiortaya dik
dogrunun denklemi nedir?

7) 3x-2y+1=0 dogrusunun K(0,1) noktasina en
yakin noktasinin koordinati nedir?

8) ax+y+1 =0, 2x-3y+4 = 0 dogrularinin
sadece bir noktasi ortaksa a ka¢ olamaz?
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9) Sekilde A6.0) / 11) §+%:1 ile g—%ﬂ dik dogrulari ile eksenler
B(-8,0) ve C(0,1) A arasinda kalan bdlgenin alani kag birim
veriliyor karedir?

AB L KC ise K K

kesim noktasinin 4x \C\J
koordinatlarini

bulunuz. ¥'8 © \

10) a bir reel degisken olmak lizere,
(a—2)x+(a+3)y-_‘|2=0 dogrularinin gectigi sabit 12) Sekilde BADC
noktanin koordinatlar ¢arpimi kagtir? paralelkenar ve BC

dogrusunun

denklemi
2y-3x=12 dir.

2./BO|=|AQ| «—L— X

olduguna goére,

AD dogrusunun

denklemini bulunuz?
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